

5月29日,第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”在广州开幕。海峡两岸有关方面、党派团体负责人和代表,专家学者及台胞台青代表200余人出席。开幕式上,两岸同胞畅叙心手相连深厚情谊,瞻望民族复兴光明前景。嘉宾们纷纷表示,要坚决反对“台独”分裂和外部干涉,推动两岸融合发展,共同迎接国家和平统一、中华民族伟大复兴的美好未来。

(邹丽珍 谭铮 李焕坤)



中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱:

守护共同家园, 绝不能纵容“台独”分裂分子

5月29日,第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”开幕式上,中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱在致辞中指出,我们要守护共同家园,绝对不能纵容“台独”分裂分子;我们共创民族未来,就要牢牢抓住实现中华民族伟大复兴的历史机遇,“无论风浪多么险恶,两岸同胞都要怀抱着两岸一家的亲情,守护共同家园,共创民族未来!”

洪秀柱指出,赖清德作为“双少数”台湾地区领导人,违逆台湾期盼两岸和平发展的多数民意,为两岸关系埋下动荡的危机。“赖清德‘上台’后,甘为美国的棋子,他引战不

避战,居危不思安,致使台海形势凶险。”

洪秀柱认为,当前,两岸关系来到了历史转折点,“我们必须非常谨慎地选择每一步的方向,踩准每一个步伐,才能够确保我们安全地攀升到更高的巅峰,看到未来两岸和平统一的美好愿景。”

在洪秀柱看来,两岸同胞唯有认清当下所处的国际环境,才能够精准地找到自身位置,进而凝聚共识,共同迈向国家发展繁荣的目标。她强调,两岸同胞同属中华民族,是血脉相连的一家人,“希望我们在历史长河中,逐浪前行,共同迎接中华民族伟大复兴的美好未来。”

羊城晚报记者 邹丽珍 谭铮 李焕坤



台湾中华妇女联合总会主任委员雷倩:

以金门厦门为核心, 打造两岸融合发展试点

5月29日,在第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”开幕式上,台湾中华妇女联合总会主任委员雷倩建议,以金门、厦门为核心,以搁置争议、先易后难为原则,打造两岸融合发展试点,具体尝试两岸制度的对接调整。

雷倩就打造金厦两岸融合发展试点,从基础设施建设、经济模式、两岸交流、融合政策四个方面给出建议,如逐渐推动金门尚义机场和厦门高崎机场共营、金厦大桥建设;轮流在金门和厦门设两岸融合发展论坛,研讨修正融合发展模式等。

“新西方‘列强’给我们写的剧本是两岸战争,是经济萧条,是社会动乱,而如果我们过去可以达成

和平,我们未来也一定有智慧维护和平。大陆已经积极主动作为,台湾也应当拿出‘台湾方案’。”雷倩说,历史正处在地缘政治与地缘经济秩序的分叉点,由美国所主导的秩序正逐渐陷入种种困难,而由中国巨大的经济实力、制造实力以及科技研发实力所主导的新的秩序正在发展。

“历史对我们今天的呼召不只是两岸和平,不只是民族跃升,不只是一个现代化的中国,更是一个更公平的世界秩序。所以我们今天不只是在讨论我们两岸的问题,更是在讨论当一个中华民族上升崛起的世界来临的那一刻,我们每一个人可以扮演什么角色,我们每一个人能作出什么贡献。”雷倩说道。

羊城晚报记者 李焕坤

“两岸同胞同属中华民族,都是中国人,是血脉相连的一家人,我们要做自己命运的主宰。”5月29日,中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱出席在广州举行的第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”。在开幕式上,她呼吁,两岸同胞要以非凡的毅力、智慧和战略定力,主导并掌握整个国家和民族的命运。

值得注意的是,这已是短短的两个月内,洪秀柱第二次来到广东。今年4月20日至27日,洪秀柱到访广东深圳、惠州、佛山、广州等地,出席多项两岸交流活动。每到一座城市,她都会写下日记,在社交媒体分享当日的感悟和体会。

为什么在短时间内密集赴粤参观?她为什么而来?“羊晚政见”一一梳理。

从近代史看,广东与台湾渊源颇深。

1924年1月20日至30日,在中

第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”在广州开幕

畅叙心手相连深厚情谊 瞻望民族复兴光明前景



新党主席吴成典:

两岸和平统一, 是我从小到大的梦想

5月29日,第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”开幕式现场,新党主席吴成典在致辞中提到,两岸和平统一,是他从小到大的梦想。

出生于福建省金门县的吴成典,亲身经历过1958年的金门炮战。“我从小在战地长大,更了解战争的无情。”吴成典说,两岸和平统一,是他从小到大的梦想,更是他的中国梦。

“两岸没有不统一的理由。”吴成典强调,“我们都是黑头发、黄皮肤的龙的传人。两岸问题的根本,不是军事问题,是政治问题。两岸不能兵戎相见。”作为新党主席,吴成典表示,“和平统一”是新党成立

30年来从来没有改变过的目标。今年年初,新党在台湾公布了“和平统一五项协议”,其中一条提到,积极采取对话、交流合作等和平方式,来反“独”促统。

在接受记者采访时,吴成典还谈到,改革开放后,大陆的飞速发展大家有目共睹。他说:“台湾与大陆有互补性,把两岸联合起来,我们还能做得更好。躬逢其盛,要发挥每个人的力量,为统一奋斗。我对两岸和平统一,对中华民族伟大复兴充满信心。”吴成典也对两岸青年的交流寄予厚望。他表示,两岸青年是中国发展的未来,唯有不断交流,才能相互了解,携手圆梦。

羊城晚报记者 谭铮 邹丽珍 李焕坤



香港中文大学(深圳)教授郑永年:

解决台湾问题, 关乎亿万人民的共同意志

5月29日,第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”在穗开幕,来自两岸的多位专家学者参与了当天的研讨活动。香港中文大学(深圳)教授郑永年在主旨演讲中分析了当前国际形势下大陆与台湾的关系,强调:“对美国而言,台湾只是一个站台、一个工具。但对中国大陆而言,解决台湾问题,不仅关乎国家主权,也是亿万人民共同的意志。”

对于两岸统一,郑永年认为,找到一个对台湾“最有利的位置”,是台湾新的选择。他用多个数据说明了大陆的发展情况,并指出,当代中国的发展,是对外开放的结果。“中国当前进入高水平的制度型开放,尤其在百年未有之大变局的背景下

下,我们更要推进高水平的对外开放。”结合中国正逐步形成的以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,郑永年表示,从国内市场看,我们正在构建一个以粤港澳大湾区为核心的南方共同大市场;从国际市场看,我们提倡构建中国东盟大市场,“两个市场结合,台湾也是其中的一部分,可参与其中。”

对于如何参与其中,郑永年进一步表示,社会经济文化交流是重要途径。“社会经济文化交流应着眼于年轻一代。年轻人是未来的希望,也是两岸和平统一的希望。”他说,“眼见为实。两岸人民应多交流多互动,最终决定两岸前途的,还是人民。”

羊城晚报记者 谭铮 李焕坤 邹丽珍



新中华儿女学会研究员陈斯俊:

团结两岸青年, 是时代赋予我们的任务

“时代赋予我们的任务就是团结两岸青年,结合中国式现代化进程和台湾现实情况,探索出一条推动两岸融合发展和实现统一后长治久安的新道路。”5月29日,在第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”开幕式上,台湾青年、新中华儿女学会研究员陈斯俊的发言铿锵有力。

陈斯俊表示,从蔡英文拒不承认“九二共识”,大搞“抗中保台”,到赖清德“5·20”讲话,妄图“倚外谋独”“以武谋独”,民进党使“绿色恐怖”笼罩台湾。台湾青年应当认识到,台湾正在走向“美国卖武器,台湾自掏腰包拉壮丁替美国打仗”的危险中,“我们要丢掉幻想,凝聚爱国统一力量,运用好新媒体工具,告诉台湾同胞‘台独’只有死路一条。”

陈斯俊说,现在台湾青年对前途充满迷茫。他们很清楚,大陆是台湾最大的市场,也是新质生产力产业革命的先驱,但“信息茧房”却又抹杀他们思考岛外的发展道路,导致台湾青年在“内卷”和“躺平”中挣扎。

陈斯俊说,事实上台湾青年也想突破,应该引导他们。今年是五四运动105周年,广州也将迎来黄埔军校的百年校庆。他表示,百年前的中国青年为了民族富强、人民幸福,纷纷踏上了革命征程。百年后,我们这一代两岸青年,有幸生长在两岸和平发展的年代,见证祖国大陆从富起来到强起来的伟大飞跃。时代赋予我们的任务就是团结两岸青年,结合中国式现代化进程和台湾现实情况,探索出一条推动两岸融合发展和实现统一后长治久安的道路。

充满迷茫。他们很清楚,大陆是台湾最大的市场,也是新质生产力产业革命的先驱,但“信息茧房”却又抹杀他们思考岛外的发展道路,导致台湾青年在“内卷”和“躺平”中挣扎。

陈斯俊说,事实上台湾青年也想突破,应该引导他们。今年是五四运动105周年,广州也将迎来黄埔军校的百年校庆。他表示,百年前的中国青年为了民族富强、人民幸福,纷纷踏上了革命征程。百年后,我们这一代两岸青年,有幸生长在两岸和平发展的年代,见证祖国大陆从富起来到强起来的伟大飞跃。时代赋予我们的任务就是团结两岸青年,结合中国式现代化进程和台湾现实情况,探索出一条推动两岸融合发展和实现统一后长治久安的道路。

羊城晚报记者 李焕坤



台湾中华青年发展联合会台生部部长林彦辰:

台湾青年应站出来, 坚决反对一切分裂言行

“我们台湾青年应该站出来,追求国家的完整和统一,坚决反对一切分裂中国的言行,积极与‘台独’分裂势力和外部势力斗争,维护中华民族的根本利益。”5月29日,在第四届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”开幕式上,台湾青年、台湾中华青年发展联合会台生部部长林彦辰如是说道。

在林彦辰看来,中华民族五千年文明,历经沧桑,饱受磨难,却始终生生不息、绵延不绝。这背后,是国土不能分割、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。他指出,台湾青年有责任传承中华文化,坚定守护共同家园。

林彦辰表示,两岸统一不仅是民族复兴的必然要求,更是台湾青

羊城晚报记者 邹丽珍 谭铮 李焕坤

是两岸同胞唯有认清当下所处的国际环境,才能精准找到自身位置,进而凝聚共识,共同迈向国家发展繁荣的目标。“我们守护共同家园,绝对不能纵容‘台独’分裂分子;我们共创民族未来,就要牢牢抓住实现民族伟大复兴的历史机遇。”

对于两岸青年的交流,作为中华青雁和平教育基金会董事长,洪秀柱更是觉得重任在肩。无论是4月的行程,还是5月的研讨活动,她都多次提到,“青年强国家强,这是我们必须要努力的方向。”

我们常说,两岸一家亲。洪秀柱说,在台湾,“亲”字右边是一个“见”字,意思是要是面对面,才能更亲,才能互相了解。“我希望不要再一次分离二十年了,以后可以经常有机会带年轻人看看我们的神州大陆。我们祖国这么大,而且各有特色,大江、大海、大山、大河,人文风俗都不一样。要常来常往,多见面,多聊天,这样误会就容易解决了。”

在此次活动开幕式上,洪秀柱